

周日
读本

東南商報

2016年5月29日 星期日

编辑：朱忠诚 吴志明
组版：车时超

男子救人烧伤获捐221万 妻子：别捐了

河南小伙三入火海救人，全身面积98%被烧伤，仍在危险期；手术费百万，妻子称“现在捐款够治疗”

三入火海，救出多名邻居，自己被大面积烧伤，至今命悬一线。近日，38岁的河南男子王峰受到舆论关注。一周之内，社会各界共向其捐款超过221万元。面对从各地持续汇来的捐款，王峰的妻子潘品在接受记者采访时喊停了捐款：钱已基本够用，拜托大家别再捐了。

潘品说，前来捐款的好心人中，有不少人自身经济并不宽裕。“既然我们的治疗费已经差不多了，就不要让大家都的爱心浪费了。”

▶王峰妻子潘品出示部分捐款清单。受访者供图



小伙三次救人大面积烧伤

5月25日上午8点，南阳南石医院内，王峰进行了第一次植皮手术。手术持续了两个多小时，清理的皮肤占全身面积约2%。

手术效果究竟如何，目前仍然很难判断。南石医院一名医生告诉记者，王峰的全身烧伤面积达到了惊人的98%，属于重度烧伤。尽管医院进行了多方救治，目前依旧没有脱离危险期。

王峰的妻子潘品向记者回忆，5月18日凌晨一点左右，自家租住的一栋三层居民楼突发火灾。“烟很大，我们住在一楼，发现最早。”按照潘品的说法，在叫醒了自己和一儿一女后，一家四口立即离开了居民楼。

“安顿好我们，他让我报警，然后又往

楼下跑。”潘品告诉记者，这栋三层的居民楼，共有十多家住户，自家在此租住多年。尽管平日走动不多，但每家每户都有哪些人，心里是有数的。“他直接往里冲了，我也来不及反应。”潘品说。

根据媒体此前报道，王峰随后三次“冲”入火海，救出了多名被困居民。但他也被烧成了“炭人”。

一周收到捐款超过221万元

三次“冲”入火海，全身重度烧伤。王峰受到舆论关注。

王峰的老家，河南方城县宣传部一名工作人员告诉记者，目前，南阳市已经授予王峰“见义勇为先进个人”称号，除此之外，南阳市和方城县的红十字会、见义勇为基金会等单位也将介入王峰的后续治疗。

连日来，陆续有爱心人士来到南石医院，对王峰进行捐款。“包括当时被他救下来的居民，大部分人不认识。”潘品说，在网络上，有网友通过众筹平台为王峰发起了募捐。

南石医院院长赵俊祥告诉记者，由于体表皮肤烧伤面积较大，王峰需要进行多次植皮手术，治疗花费将超百万元。而后期康复护理的花费，还要看前期治疗的情况。

从18日凌晨入院，到25日进行第一次植皮手术，王峰在医院里已经躺了一周。而潘品清点了账目后发现，自己一共收到了治疗款将近196万元，慰问款26万元，总计超过221万元。

“捐款若有剩余，会捐出去”

潘品告诉记者，自己之前在一家私立学

校当老师，月收入两千多元，王峰则在南阳市区打零工，月收入不到三千元。一家四口人租住在一栋旧居民楼内，经济条件一直很拮据。

“但在收到了巨额捐款后，我内心一直隐隐不安。”潘品说。

潘品说，很多来捐款的人，自身的经济状况也不好。“大部分是普通市民，甚至还有清洁工夫妇。而更多的陌生人，则通过网络转账，源源不断地汇来捐款。”

根据前期的费用估算，目前的捐款已经能够满足治疗所需。在接受河南一家媒体采访时，潘品直言：“现在王峰做手术的钱已经够了，拜托大家别再捐了！”

“钱既然够了，就不需要再继续捐了，我不希望大家的爱心被浪费。”潘品告诉记者，目前已经募得的捐款，将全部用于王峰的治疗，如果有剩余，自己将捐给更需要帮助的人。

■对话

“我不希望大家的爱心被浪费”

并不富裕的潘品，选择“停止捐款”时，也让自己成了焦点人物。当天下午，在病房陪伴丈夫的潘品，与记者进行了一次对话。

“救护车里还说‘里面还有人’”

记者：火灾那天的场景，还记得吗？

潘品：18日吧，凌晨一点多，王峰最早发现着火了。我们家住在一楼，要比其他的邻居发现得早一点。他把我们带到室外后，自己又冲进去了。

记者：冲进去干什么？

潘品：他让我看住孩子，报警，然后说里面还有很多，他要去把人都叫出来。第一次带出了三个人，后来他又进去两次，救出来不少人。最后一次出来时，他全身漆黑，皮肤都烂了，脚印都沾着血。

记者：他出来后说了什么？

潘品：冲我喊，里面还有人，还有人要救。后来被扶到救护车里了，意识已经不清楚，但一直在说，里面还有人。

“后悔谈不上，他反正会去救人”

记者：王峰现在的情况怎么样？

潘品：25日上午8点18分，我记得很清楚，他进行了第一次植皮手术。后面这样的手术还要很多次，具体效果怎么样，医生都说需要观察。反正到目前为止，王峰还没有脱离危险期。

记者：住院的这段时间，最难熬的是什么？

潘品：他的病情吧，住院一个星期，他一直没有脱离危险期。看到他烧伤的样子，想想他以前的样子，很难过。

记者：后悔没有阻止他吗？

潘品：谈不上后不后悔，反正老公都会选择去救人。

“已停掉捐款项目，将销银行卡”

记者：为何呼吁大家不要捐了？

潘品：我觉得现在的捐款够治疗了。网上的我不知道，来医院捐款的人里，大多数都是打工的，做小生意的，还有一对清洁工夫妇。他们挣钱不容易，既然我这边够了，就停了吧，我不希望大家的爱心被浪费。

记者：停止捐款，已经开始付诸行动了吗？

潘品：是的。已经把网上捐款的项目停掉了。因为有人是通过银行转账的，所以我本来是要把银行卡注销，但是我一直没有空，这两天应该会抽时间把卡注销了。

记者：其实很多网友表示不理解，说后期康复可能还需要一笔费用。

潘品：其实我没考虑那么多，很简单，目前钱够了，捐款就该停了。

记者：如果后期费用不够用怎么办？

潘品：如果后期治疗费用不够了，我们自己先想办法。实在不行的话，可能还是会向社会求助吧。

据《新京报》

免费申请发放70

中国人民抗日战争胜利70周年纪念章

2015年是世界反法西斯战争暨中国抗日战争胜利70周年。中国人民抗日战争是中国抵抗日本侵略的一场民族性的全面战争。从1937年七七事变至1945年日本宣布投降结束，历时8年，被称为八年抗战，抗日战争的胜利，是近代以来中华民族一次取得胜利的反侵略战争和民族解放战争，也是战争史上的奇迹。

免费申请领取要求：

1. 本市常住人群55周岁以上，携带本人身份证、证件证即可申领
2. 申请人必须在规定时间内办理申领，过期无效，申请人必须为有效证件持有人，不得冒领，每人限领一枚。（数量有限，领完为止）
3. 请先电话报名，后通知到指定地方申领。



为庆祝抗日战争胜利七十周年，本单位联合各大爱心企业向宁波的老同志免费申请发放一部分纪念抗日战争胜利70周年纪念章

此套纪念章题材丰富，寓意深刻，具有较高的收藏价值。

请先电话报名后，到指定的地方登记完毕后领取。

（余姚、慈溪、奉化、象山、宁海也可打电话报名申领）

（夫妻领取可获得双份）

免费申请领取电话

0574-87460925 87460593
87460265 87463725

铭记历史
勿忘国耻

